
Отчет Главы администрации о проделанной работе Нижнебыковского сельского поселения за 2018 год
Добрый день, уважаемые жители Нижнебыковскогосельского поселения, приглашенные, гости! 
Я представлю вам отчет за 2018 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна –это развитие всех населенных пунктов, находящихся на территории поселения, создание для населения благоприятных условий жизни и трудовой деятельности, благоустройство территории, а также выявление и решение проблем поселения.

Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по поселению: 
В состав Нижнебыковского сельского поселения входят 3 населенных пункта:х.Быковский, х. Морозовский , х. Солоновский. 
Численность сельского поселения на 1 января 2019 года составляет 466 человек За 2018 год родилось 3 человека, умерло 7 человек, прибыл 1 человек , убыло 3 человека.
Обращения граждан
Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Населению выдано 123 справки
Поступали вопросы по содержанию и ремонту дорог, межеванию земель, освещению, по вопросам коммунального хозяйства. Администрация подготавливала отчеты о деятельности администрации, а также отвечала на письма и запросы органов власти  и организаций. В администрацию поселения поступило входящих писем – 320, исходящих – 103 письма.
Администрацией с/п разрабатывались проекты нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Нижнебыковскогосельского поселения.
На сегодняшний день Собрание депутатов с/п осуществляет свою работу в том же составе – 6 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный год проведено 12Собраний депутатов Нижнебыковскогосельского поселения, на них рассмотрено и принято 17 решений.
Нормативные правовые акты
Администрацией издано 110 постановлений, 21 распоряжение. Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения размещаются нормативные документы, издаваемые администрацией с/п, используются также информационные стенды.
Сельское хозяйство
На территории сельского поселения находится сельскохозяйственное предприятия СПК "Кировский ", крестьянско-фермерское хозяйство ИП «Шурупов А.Н.»,  занимающееся выращиванием и откормом крупного рогатого скота мясных пород и крестьянско-фермерское хозяйство ИП «Шикун С.И.», на землях поселения  работает ООО «Шумилинское». В личных подсобных хозяйствах  занимаются животноводством и производством молока семьи Раджабовых, Магомедовых и Степчихиных.  Также на территории с/п имеется клуб, библиотека, почта, 2 магазина ИП «Михайленко В.Н.» и ИП «Радионов С.Ю.» , обеспечивающие население продуктами питания и товарами для бытовых нужд .
Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. 
Доходная часть бюджета сельского поселения составила 5153,8 тыс. руб. из них собственных доходов 1189,6 тыс. руб., Безвозмездные поступления, субсидии, дотации составили 3964,3 тыс. руб. руб. Собственные доходы это: земельный налог с организаций и физических лиц составил 999,3 тыс. руб.. Налог на имущество физических лиц составил 26,1 тыс. руб., налог на доходы с физических лиц поступил в сумме 100,0 тыс. руб.. Исполнение расходов бюджета сельского поселения за 2018 год составило 5104,8 тыс. руб.
При формировании расходов бюджета использовался программно-целевой метод планирования расходов сельского поселения, который предусматривает муниципальные программы:
В рамках утвержденных программ («Развитие транспортной системы», «Благоустройство», «Защита населения и территории поселения от ЧС, обеспечение пожарной безопасности», «Развитее культуры», «Муниципальная политика», «Энергоэффективность») израсходовано 2060,0 тыс.рублей

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. В зимний период осуществлялась очистка уличной дорожной сети от снега проводилось  грейдирование, окашивание дорог местного значения, ремонт асфальтного  покрытия. Протяженность дорог в черте населенных пунктов составляет 31 км. Хочу сказать большое спасибо работникам СПК «Кировский»  и  ООО «Шумилинсое» за очистку дорог от снега этой зимой. 
На цели благоустройства израсходовано 1 млн. 26 тыс.350руб. В населенных пунктах велась очистка от мусора ,  обрезка кустарников, посадка деревьев. В рамках благоустройства за 2018 год проведено 8 субботников, ликвидировано 5 стихийных свалок. Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. В проводимых субботниках принимают участие в основном работники администрации, ФАП, культуры, почты, детского сада .
На территории с/п имеется 2 кладбища. В этом году уже традиционно  проводились субботники на их территории. В ходе субботников был убран мусор, сухая растительность, завезён песок.
 В преддверии празднования 9 Мая было установлено надгробье и отремонтирована и окрашена ограда на могиле  участника ВОВ  Проскурнова Григория. 
Во втором полугодии 2018 года закуплены 3 лавочки для благоустройства центральной части хутора и установлена  волейбольная сетка. 
В 2018 году работы по благоустройству будут продолжены. Просьба к жителям с/п активнее откликаться на организуемые субботники.


Противопожарная безопасность
В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности.  Несмотря на этоза 2018 год произошло 3 пожара. Один из них в х.Морозовском при возгорании жилого дома унес жизнь1  человека.
Зачастую возгорания происходят из-за халатности самих жителей. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
Земельные отношения 
За 2018 год поступило - 16 заявления на оказание услуг в сфере земельных отношений, Заключено 3 договора аренды ( для с/х производства)
Мед.обслуживание
Организация медицинского обслуживания населения осуществляется работниками ФАПов Быковский и Солоновский, Морозовский. Огромное им спасибо за добросовестное отношение к работе.
Культура
Работниками культуры, библиотеки активно ведется работа с населением. Регулярно проводится день хутора с чествованием жителей занимающихся личным подсобным хозяйством, премируются подарками родители новорожденных детей, юбиляры семейной жизни и трудовой деятельности отмечаются лучшие домовладения, организации и др. номинации.
В рамках программы «Культура». 
Проведена  работа направленная на решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей поселения к творчеству, культурному развитию,  в сельском Доме культуры проводятся традиционные мероприятия. С каждым годом приобретают все больший размах новогодние утренники, торжественно проходит митинг посвященный Дню победы, день пожилого человека и многие другие мероприятия. Работники культуры плотно сотрудничают с Верхнебыковской школой, детским садом «Росинка». Наша молодежь принимает активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях, проводимых на территории сельского поселения, Верхнедонского района.
Расходы по программе  составили 775,5 тыс.руб. в том числе 
[bookmark: _GoBack]- передача полномочий муниципальному району на содержание культуры        775 тыс.550 руб. в том числе из областного бюджета 150 тыс.550 руб.   .
Выборы и перепись
В 2018 году состоялись выборы Президента Российской Федерации и выборы депутатов  в Законодательное собрание Ростовской области. Явка избирателей по нашему избирательному участку была активной. Администрация с/п благодарит избирательную комиссию за добросовестную работу по организации и проведению выборов.
Воинский учет
Администрацией с/п ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете, состоят 87 человек, призывников – 5.
Вывоз мусора
Большая проблема остается с мусором. К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. В 2019 году предстоит наладить  работу по организации вывоза ТБО. Необходимо провести работу по заключению договоров с жителями. 
Итоги
Хочу выразить благодарность работникам Администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем, но также рассчитываем  и на вашу поддержку. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих, мы должны помнить, что самое время не опускать руки, а засучивать рукава. Нас ждет большая работа. Начата прокладка оптико- волоконной связи, которая будет завершена к 20 марта.Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам.
Большое спасибо всем за внимание
