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25.12. 2015г.                                     №  76                                  х. Быковский

«Об утверждении Программы комплексного

развития системы коммунальной

инфраструктуры на территории

Нижнебыковского сельского поселения

на 2016-2020годы»

         В соответствии с Приказом министерства регионального развития Российской Федерации от 06.05.2011г. № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

 1.Утвердить Программу комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры на территории Нижнебыковского сельского поселения на 2016- 2020 годы » согласно приложению

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой..

 2. Настоящее постановление вступает в силу со дня  его официального опубликования.

Глава Нижнебыковского

сельского поселения                                                              К.Ф.Венцов

приложение 

к постановлениюадминистрации

Нижнебвковского сельского

поселения от 25.12.2015№76
 ПРОГРАММА КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ НИЖНЕБЫКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВЕРХНЕДОНСКОГО  РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2016 - 2020 ГГ.

Структура муниципальной программы 

комплексного развития систем коммунальной 

инфраструктуры Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского  района Ростовской области на 2016-2020 годы. 
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Раздел I
Паспорт программы.

	Наименование программы
	Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского района Ростовской области на 2015 - 2020 гг.

	Основание для разработки (нормативная база)
	Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 27.05.2014г. №136-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса;

Постановление Правительства РФ от 31.12.2009г. № 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

Приказ министерства регионального развития Российской Федерации от 06.05.2011г. № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований»;

Решение коллегии Администрации области от 14.12.2009г. № 88 «О стимулировании энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Ростовской области»;



	Заказчик программы
	Администрация Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского  района

	Разработчик программы
	Администрация Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского  района

	Цель программы
	Повышение качества и надёжности предоставления коммунальных услуг для населения.

	Задачи программы
	Обеспечение более комфортных условий проживания населения

Модернизация и оптимизация систем коммунальной инфраструктуры (теплоснабжение, водоснабжение, электроснабжение);

Совершенствование системы энергосбережения;

Снижение потерь коммунальных ресурсов.

	Сроки реализации
	2016-2020 гг. в два этапа:

         - 1 этап – 2016-2016гг.- разработка проектно-сметной документации по инновационным проектам;



	Объём и источники финансирования
	Источниками финансирования являются средства областного и местного бюджетов, а так же внебюджетные средства (средства предприятий коммунального комплекса).

	Осуществление контроля
	Общее руководство осуществляется Администрацией Верхнедонского  района, оперативное управление ходом реализации программы осуществляется Администрацией Нижнебыковского  сельского поселения.


Раздел II
2. Характеристика существующего состояния коммунальной инфраструктуры.

2.1. Краткий анализ систем коммунальной инфраструктуры

Система теплоснабжения.

Теплоснабжение Нижнебыковского сельского поселения в настоящее время обеспечивается локальными котельными на твердом топливе, и от индивидуальных АОГВ.

 На территории х. Быковский расположено 1  котельная:

-  котельная на твердом топливе (уголь) (котел Универсал-5  – 2 шт.) энергонезависима (обслуживает МБОУ Верхнебыковская ООШ);

- котельная на твердом топливе (уголь) (котел ДОН-16  – 1 шт.) энергонезависима (обслуживает МДОУ детский сад "Росинка");
энергонезависима (обслуживает Фельдшерско-акушерский пункт (ФАП);

На территории х. Солоновский котельных нет.
энергонезависима (обслуживает Фельдшерско-акушерский пункт (ФАП);

На территории х. Морозовский котельных нет.
Производительность котельных в сельских населенных пунктах и перерабатывающих отраслях инфраструктуры АПК, в зависимости от тепловых нагрузок и планировочных решений, будут определяться на последующих стадиях проектирования в соответствии с комплексной программой социально-экономического развития района.

Система водоснабжения.
Централизованное хозяйственно-питьевое водоснабжение х. Быковский, х. Морозовский осуществляется от следующих водозаборных скважин (ведомственная принадлежность – муниципальная собственность):

1) скважина №1 (х. Быковский) – степень износа оборудования – 80%; 

2) скважина №2 (х. Морозовский) – степень износа оборудования – 80%; 

Общая мощность водохозяйственных сооружений х. Быковский составляет 384 куб.м./сут., х. Морозовский –152куб.м./сут, Фактическая производительность каждой скважины – х. Быковский - 98 куб.м./сут.;  х. Морозовский - 52 куб.м./сут.; 

В х. Солоновский централизованное питьевое водоснабжение отсутствует, так в х.Солоновский износ водопроводных труб-100% имеются скважины технической воды.

При этом оборудование достаточно изношено (в среднем – до 80 %), долгое время не производились реконструкционные работы. Очистные сооружения отсутствуют. 
Состояние зон санитарной охраны (I, II пояс) – удовлетворительное. Санитарная характеристика комплекса также оценивается удовлетворительно. Качество воды соответствует ГОСТ Р 51232-98 "Вода питьевая".

Протяжённость водопроводной сети составляет 3,8 км.

Потребление воды составляет  228 м3. Все имеющиеся водопроводные сети изношены на 80 %. Все они работают, но для их реконструкции требуются значительные капвложения. 

Население Нижнебыковского сельского поселения обслуживает Верхнедонское МППУ ЖКХ. Тариф платы населения за использование данного ресурса по приборам учёта составляет 36,92 рублей за 1 м3. Поставка ресурса к потребителям осуществляется по закрытой системы водопровода.
Система водоотведения (утилизация жидких бытовых отходов).

На территории Нижнебыковского сельского поселения централизованной системы водоотведения нет. Жители и организации имеют  частные выгребные ямы. Водоотведение в Нижнебыковском сельском поселении осуществляется путём вывоза жидких бытовых отходов (ЖБО). 

Утилизация твердых бытовых отходов.

Утилизация твёрдых бытовых отходов (ТБО) на территории Нижнебыковского  сельского поселения осуществляется своими силами, путём вывоза ТБО на свалку. Работа по вывозке твердых бытовых отходов осуществляется  при помощи техники СПК «Кировский»

Система газоснабжения.

На территории администрации Нижнебыковского сельского поселения система газоснабжения отсутствует. 

Система электроснабжения.

Услуги по электроснабжению жителей Нижнебыковского сельского поселения осуществляет  ООО «Ростовэнерго» Данная организации обслуживает все населённые пункты Нижнебыковского сельского поселения. Тарифная плата за 1 кВт/час составляет 2.45 руб.по норме используемой электроэнергии, которая считается на каждую семью индивидуально, и 2,72 руб. сверх нормы. 

Электроснабжение населенных пунктов обеспечивается подводящей ЛЭП 35 кВ от электроподстанции ЭП "Шумилинская» 35/10 кВ, расположенной севернее х. Быковский в Шумилинском сельском поселении,  от которой в свою очередь запитываются 5 трансформаторных подстанций 10(6)/0,4 кВ в х. Быковский и 3 ТП – в х. Солоновский, 3 ТП - х. Морозовский.
По территории поселения вдоль б. Гусынка проходят транзитные воздушные ЛЭП 35 кВ.

Эта схема энергоснабжения сохранится и на расчётный срок.

Границы санитарно-защитных зон вдоль трасс воздушных линий с горизонтальным расположением проводов и без средств снижения напряженности электрических полей по обе стороны от них приняты на следующих расстояниях от проекции на землю крайних фазных проводов в направлении, перпендикулярном к воздушной линии (в соответствии с действующими Нормативами градостроительного  проектирования городских округов и поселений Ростовской области):

· 10 м – для линий напряжением до 20 кВ;

· 15 м – для линий напряжением 35 кВ;

· 20 м – для линий напряжением 110 кВ;

Краткая характеристика систем коммунальной инфраструктуры Нижнебыковского сельского поселения

По Нижнебыковскому сельскому поселению организация коммунального комплекса с муниципальной формой собственности является Муниципальное  предприятие Верхнедонское МППУ ЖКХ расположенное по адресу 346170,    Ростовская обл., Верхнедонской район, ст. Казанская, ул. Производственная,6. Директор –Лисьих Николай Валентинович.

Для увеличения прибыли и привлечения инвистиций предприятию необходимо расширение сетей предоставляемых услуг.

На территорию Верхнедонского района поставкой газа занимается ООО «ГАЗПРОМ межрегионгаз Ростов-на-Дону», а транспортировку осуществляет  ОАО «Ростовоблгаз» филиал «Вешенскрайгаз». На территории поселения отсутствуют предприятия производящие тепловую энергию Все организации предоставляющие коммунальные услуги действуют  на договорной основе, ОАО «Ростовэнерго», и Верхнедонское МППУ ЖКХ действуют на основе постоянного договора, который заключается при присоединении абонента к сети. ОАО «Ростоврегионгаз» предоставляет услуги на основе ежегодно перезаключаемых договоров.

2.2.  Краткий анализ состояния установки приборов учета и энергоресурсосбережения у потребителей.

Во исполнение требований Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и на основании Постановлений Администрации Верхнедонского  района  от 24.09.2010г. № 909 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Верхнедонского  района на период до 2020 года»».  На основании вышеуказанных документов Нижнебыковским сельским поселением принята программа энергосбережения: Постановление от 05.09.2011 года № 55 «Об утверждении Муниципальной долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского района на период до 2020 года»».

Укомплектованность приборами учёта бюджетной сферы составляет65%. Средняя укомплектованность приборами учёта энергоресурсов жителей  Нижнебыковского сельского поселения составляет 70%.

Результаты реализации программы в 2015 году представлены в таблице 17 (раздел 4 обосновывающих материалов).

На основании программы энергосбережения проводятся мероприятия по замене светильников (накаливания на энегргосберегающие) и установке приборов учёта вновь подключившимся абонентам. 
Реализация новых положений Программы строится на основании Федеральных и Областных законов об энергосбережении и энергетической эффективности, предусматривающих следующие задачи:

-  выявление возможных источников экономии бюджетных средств;

- снижение потерь воды и тепловой энергии в зданиях, сооружениях и коммуникациях за счет улучшения тепловой изоляции, автоматического регулирования работы насосных агрегатов, рациональной ценовой политики;

- модернизацию систем водо- и теплоснабжения путем оптимизации режимов работы оборудования и коммуникаций, диспетчеризации и автоматизации, новой технологии замены и прочистки сетей;

- повышение надежности и устойчивой работы оборудования и коммуникаций на основе выполнения необходимого объема работ по замене изношенных сетей, применения современных материалов;

- учет фактически полученной экономии;

- определение путей рационального использования полученной экономии для стимулирования процессов энергосбережения и энергетической эффективности;

- применение энергосберегающих технологий.

Раздел III
3. Перспективы развития Нижнебыковского сельского поселения и прогноз спроса на коммунальные ресурсы.

3.1. Количественные показатели перспективы развития Нижнебыковского сельского поселения.

Численность населения Нижнебыковского сельского поселения с подчинёнными его администрации населёнными пунктами на 2016 год составила  553 человека.
Динамика численности населения показывает, что численность Нижнебыковского сельского поселения снизилась в основном за счёт естественной убыли населения, представлено в таблице 3(раздел 1 обосновывающих материалов). 

Общий прирост/убыль населения по поселению показан  в таблице 3 (раздел 1 обосновывающих материалов).

В структуре населения по половому признаку преобладают женщины, доля на 2013 год составила 53%женщин, против 47% мужчин. К негативным моментам следует отнести высокую долю пенсионеров 35% и низкую долю учащихся 12% и детей дошкольного возраста 6%.
Миграционные процессы за последние 5 лет отразились на структуре населения Нижнебыковского сельского поселения, в связи с чем трудоспособное население в настоящее время составляет 276
 человека (57,9 % от общей численности населения), из них заняты в производстве – 171 человека. Это свидетельствует о наличии резерва трудоспособного населения и проблемы его использования таблица 5 (раздел 1 обосновывающих материалов).

В соответствии с вышеуказанными показателями был рассчитан прогноз численности населения Нижнебыковского сельского поселения на перспективу в разрезе населенных пунктов показан в таблице 7 (раздел 1 обосновывающих материалов).

Сводные данные по жилому фонду на территории Нижнебыковского сельского поселения,  представленные Администрацией  поселения, приведены в таблице № 8 (раздел 1 обосновывающих материалов).

Средняя жилищная обеспеченность по Нижнебыковскому сельскому поселению составляет 30,8 м2 . 
В структуре земель сельского поселения наибольший удельный вес занимают сельскохозяйственные угодья (60%),используемые для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и других целей сельскохозяйственного производства.

Основные показатели сельского хозяйства Нижнебыковского сельского поселения (по категориям хозяйств) показаны в таблице 11 (раздел 1 обосновывающих материалов),  и валовое производство с/х продукции во всех категориях хозяйств таблица 12 (раздел 1 обосновывающих материалов).

Субъекты хозяйственной деятельности, зарегистрированные на территории Нижнебыковского сельского поселения в таблице 13 (раздел 1 обосновывающих материалов).

Земельные ресурсы сельхозпроизводителей на территории Нижнебыковского сельского поселения таблица 14 (раздел 1 обосновывающих материалов).

На территории поселения осуществляют свою деятельность сельхозпредприятия: СПК «Кировский», СПК «Солоновский», ИП«Шурупов А.Н.», ИП«Шикун С.И.», ООО «Мутилинское», 

365 личных подсобных хозяйств осуществляют индивидуальную трудовую деятельность по выращиванию картофеля и овощных культур.

Прогнозируемое увеличение спроса  на коммунальные услуги составляет в среднем 5% ежегодно.

Развитие системы коммунальной инфраструктуры позволит обеспечить развитие жилищного строительства в поселках и создание благоприятной среды обитания на территории Нижнебыковского сельского поселения.

3.2. Прогноз спроса на коммунальные ресурсы.

На сегодняшний день Нижнебыковское сельское поселение находится в постоянном развитии. В срок с 2015 по 2020 г. планируется увеличение населения. Данные факторы развития благоприятно влияют и на развитие системы коммунальной инфраструктуры в Нижнебыковском сельском поселении в целом. Увеличение населения, а так же расширение застройки приведет к увеличению нагрузки на систему коммунальной инфраструктуры Нижнебыковского сельского поселения за счёт увеличения объёма предоставляемых услуг. Прогнозируемое увеличение спроса  на коммунальные услуги составляет в среднем 2% ежегодно, таблица 13 (раздел 2 обосновывающих материалов).

Развитие системы коммунальной инфраструктуры позволит обеспечить развитие жилищного строительства в поселках и создание благоприятной среды проживания на территории Нижнебыковского сельского поселения.
Раздел IV
4. Целевые показатели развития коммунальной инфраструктуры.

Средняя жилищная обеспеченность по Нижнебыковскому сельскому поселению составляет 30,8м2 .
Ветхого и аварийного жилого фонда на территории поселения нет.

Блокированные застройки (16 домов – 1002 кв.м.)

Индивидуальные жилые домовладения (197 домов)

Одним из основных показателей качества жилья является его благоустройство таблица 1. Средний уровень благоустройства жилого фонда   Нижнебыковского сельского поселения составляет 85 %.

	Оборудовано
	Уровень благоустройства
%

	Водопроводом
	40

	Утилизация ТБО
	50

	Газом
	0

	Электричеством
	100


Таблица № 1

Основными направлениями развития Нижнебыковского сельского поселения являются - модернизация и обновление коммунальной инфраструктуры, снижение эксплуатационных затрат, устранение причин возникновения аварийных ситуаций, угрожающих жизнедеятельности человека, улучшение экологического состояния  окружающей среды. 
Рассмотрим основные направления каждой системы в отдельности:
1. Развитие системы теплоснабжения:

- повышение надежности и качества теплоснабжения;

- снижение износа тепловых сетей;

- увеличение тепловой мощности;

- улучшение экологической обстановки в зоне действия котельных.

2. Развитие системы водоснабжения:

- повышение надежности водоснабжения;

- обеспечение соответствия параметров качества питьевой воды установленным нормам СанПиН;

- снижение уровня потерь воды;

- сокращение эксплуатационных расходов на единицу продукции;

3.Утилизация бытовых отходов:

-улучшение санитарного состояния территории поселения;

-стабилизация и последующее уменьшение образования бытовых и промышленных отходов на территории поселения;

-улучшение экологического состояния поселения;

-обеспечение надлежащего сбора, вывозки  и утилизации биологических отходов.

4. Развитие системы электроснабжения:

- Повышение качества электроснабжения (освещения):

- Снижение затрат на ремонт осветительных систем. 

- Повышение надежности системы.

5. Развитие системы газоснабжения:

На территории администрации Нижнебыковского сельского поселения система газоснабжения отсутствует. 

Раздел V
5. Программа инвестиционных проектов, обеспечивающих достижение целевых показателей.

Инвестиционные проекты, реализуемые в Нижнебыковском сельском поселении, приведены в таблице 23 (раздел 11 обосновывающих материалов).
В сфере развития инженерной инфраструктуры: газификация населённых пунктов Нижнебыковского сельского поселения

Модернизация системы теплоснабжения: целью данного проекта является достижение надёжного и качественного теплоснабжения, снижение стоимости выработки тепловой энергии. 

Основным топливом  для котельных  является  уголь.

Данный проект преследует следующие результаты:

- повышение качества теплоснабжения;

- капитальный ремонт системы топлоснабжения;
- повышение надёжности системы теплоснабжения;

- снижение расходов на оплату тепловой энергии за счёт снижения тарифа за тепловую энергию.
Срок исполнения 2015-2016гг.

Реконструкция и модернизация водопроводных сетей: целью данного проекта является  предотвращение аварийных ситуаций,  исключение потерь воды; стабилизация водоснабжения. Стоимость данного проекта составляет      1050 тыс. руб.  Ожидаемые эффекты:

- повышение качества водоснабжения;

- снижение затрат на ремонт прорывов;

- повышение надежности водоснабжения;

- замена до 50% труб в системе водоснабжения, с истекшим сроком эксплуатации, что позволит снизить потери в водопроводе на 20%.

Срок исполнения 2015-2016гг.

Реконструкция системы электроснабжения: цель данного проекта является расширение системы электроснабжения.

. Ожидаемые эффекты:

- снижение затрат на ремонт осветительных систем.

- повышение надежности системы.
- модернизация систем освещения бюджетных учреждений, с установкой энергосберегающих светильников, что позволит обеспечить ежегодную экономию 20% от годовых затрат на  систему освещения

Срок реализации 2016-2020гг.

Мероприятия по энергосбережению: Данные мероприятия направлены на снижение потерь энергоресурсов и энергии, а так же оптимизацию систем энерго и ресурсообеспечения.

В связи с изменением финансирования и по итогам ежегодного мониторинга в программу инвестиционных проектов могут,  вносится изменения (корректировки). Вышеуказанные проекты приведены в таблицы 21 (раздела 11 обосновывающих материалов)
Постановление от 05.09.2011 года № 55 «Об утверждении Муниципальной долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Нижнебыковского поселения Верхнедонского района на период до 2020 года»».

Основными целями, которой являются переход Нижнебыковского сельского поселения на энергосберегающий путь развития на основе обеспечения рационального использования энергетических ресурсов при их производстве, передаче и потреблении и создание условий для повышения энергетической эффективности экономики и бюджетной сферы района:
- снижение себестоимости производства жилищно-коммунальных услуг;

- замена ламп накаливания на энергосберегающие осветительные приборы;

- сокращение бюджетных дотаций на оплату энергоресурсов;

- создание нормативной базы материальной заинтересованности производителей жилищно-коммунальных услуг и выполнения мероприятий по сокращению потребления энергоресурсов;

- переход на оплату за фактическое потребление энергоресурсов по показаниям приборов учёта и создание материальной базы для перехода на 100 % оплату услуг ЖКХ.

Для достижения поставленных целей были определены следующие задачи:

- проведение комплекса организационно-правовых мероприятий по управлению энергосбережением, в том числе создание системы показателей, характеризующих энергетическую эффективность при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов, их мониторинга, а так же сбора и анализа информации об энергоёмкости экономики сельского поселения;

- расширение практики применения энергосберегающих технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте основных фондов объектов энергетики и коммунального комплекса;

- проведение энергоаудита, энергетических обследований, ведение энергетических паспортов;

- обеспечение учёта всего объёма потребляемых энергетических ресурсов;

- организация ведения топливно - энергетических  балансов;

- нормирование и установление обоснованных лимитов потребления энергетических ресурсов.

Согласно данной программы в Нижнебыковском  сельском поселении ведётся работа по минимизации ресурсо- и энергопотребления.

Для реализации данной программы, а так же развития инфраструктуры коммунального хозяйства предусмотрены следующие затраты по направлению энерго- и ресурсосбережения: 

- Снижение уровня физического износа оборудования в связи с применением энергоёмкого оборудования по теплоснабжению до 15%, водоснабжению до 20%, электроснабжению до 20%

- замена ламп накаливания на энергосберегающие осветительные приборы, что позволит снизить потребление электрической энергии до 30%;

- полный переход на приборный учёт при расчётах бюджетных организаций расположенных на территории Нижнебыковского сельского поселения;

- создание нормативно-правовой базы по энергосбережению и стимулированию повышения энергоэффективности. 
Раздел VI
6.1 Источники инвестиций, тарифы и доступность программы для населения.

Основные мероприятия программы направлены на привлечение бюджетных и внебюджетных инвестиций в обеспечение комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Нижнебыковского сельского поселения, а также на внедрение механизмов, обеспечивающих осуществление планируемого строительства новых, реконструкции и комплексного обновления (модернизации) существующих систем коммунальной инфраструктуры.

 Предполагаемое финансовое обеспечение Программы.

Основными источниками инвестирования Программы являются: 
. средства, организаций коммунального комплекса и кредитные средства (внебюджетные средства).
• средства федерального бюджета.

•средства областного бюджета.

•средства местного бюджета.

Финансовое обеспечение программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  Нижнебыковского сельского поселения обозначены в таблице 24 (раздел  12 обосновывающих материалов).  

По итогам ежегодного мониторинга в программу финансирования могут быть внесены изменения (корректировки).

Экономическая доступность услуг организаций коммунального комплекса отражает соответствие платежеспособности потребителей установленной стоимости коммунальных услуг.

Фактическая оплата населением коммунальных услуг по району представлена в таблице 2

Таблица  № 2

	Показатель
	2011 год оценка
	2012 год прогноз
	2013 год прогноз
	2014 год прогноз
	2015 год прогноз

	Оплата населением коммунальных услуг, %
	95,0
	96,0
	96,5
	97,0
	98,0


Средний показатель оплаты населения с 2011 года по 2015 год составляет 93,9 % прогнозируемый 98%, в перспективе 100%.  Данный показатель для района должен быть не менее 89%.

Критерии доступности рассчитаны в соответствии с методическими рекомендациями центра муниципальной экономики и права по разработке критериев и оценке доступности для потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса таблица 27 (раздел 16 обосновывающих материалов).

Динамика изменения тарифов в период реализации программы, показана в таблице 25 (раздел 14 обосновывающих материалов).

Данная динамика отражает изменения тарифов в соответствии с потребностями необходимыми  для реализации программы, а так же нормативными актами Ростовской области в части ценообразования тарифов.

При установленных на территории Нижнебыковского сельского поселения тарифах на коммунальные услуги, нормативах потребления коммунальных услуг, максимальное значение платы за коммунальные услуги  в 2012 году составляет 12% от  среднемесячного совокупного дохода семьи из 3 человек, на одного человека 13,6%.  Этот показатель не превышает предельного значения доли расходов  на коммунальные услуги в совокупном доходе семьи  из 3 человек -18% .

На сегодняшний день средняя плата населения по коммунальным услугам составляет 1500 руб. (в данный показатель не включена плата по услугам связи, так как данная услуга имеет специфическую тарификацию и определить средние затраты населения по данной услуге с точностью не возможно).

Средний процент жителей Нижнебыковского сельского поселения, которым предоставляется  социальная поддержка и субсидии составляет 4,0 %.

Доля софинансирования областного и местного бюджета на социальную поддержку и субсидии населения составляет: областной бюджет 100%, местный бюджет 0%. 

Плата населения за коммунальные услуги и расход бюджета на социальную поддержку населения показаны в таблице 26 (раздел 15 обосновывающих материалов).

Раздел VII
Управление программой.

Общее руководство реализацией Программы осуществляется Главой Нижнебыковского сельского поселения, оперативное управление (контроль) осуществляется органами исполнительной власти и органами местного самоуправления в рамках своих полномочий. 

В качестве экспертов и консультантов для реализации анализа и оценки  осуществляемых мероприятий могут быть привлечены экспертные организации, а так же представители федеральных и территориальных органов исполнительной власти, представители организаций коммунального комплекса.

Реализация Программы осуществляется путём разработки инвестиционных  программ организаций коммунального комплекса по мероприятиям, вошедшим  в Программу (таблица 3).

Таблица № 3

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Срок исполнения

	1.
	Реконструкция котельных общественных и производственных зданий 
	2016-2020гг.

	2.
	Реконструкция сетей электроснабжения муниципального образования  (наружное освещение) 
	2016-2020гг.

	3.
	Реконструкция и модернизация водопроводных сетей
	2016-2020гг.

	4.
	Мероприятия по энергосбережению
	2016- 2020гг.


Предоставление отчётности по выполнению Программы осуществляется путём проведения ежегодного мониторинга по следующим показателям (мониторинг проводится по каждой системе отдельно):

1. Надёжность обслуживания систем коммунальной инфраструктуры:

- количество аварий и повреждений на 1км. в год;

- износ коммунальных систем;

- протяжённость сетей, нуждающихся в замене;

- доля ежегодно заменяемых сетей;

- уровень потерь при транспортировке.


2. Сбалансированность систем коммунальной инфраструктуры:



- уровень использования производственных мощностей;



- обеспеченность потребителей приборами учёта.


3. Ресурсная эффективность систем коммунальной инфраструктуры – удельные нормативы потребления.


Данные показатели являются техническими индикаторами надёжности обслуживания систем коммунальной инфраструктуры и обеспеченности жителей  Нижнебыковского сельского поселения предоставляемыми услугами коммунальной инфраструктуры.
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