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Проведены публичные слушания по проекту  Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение»:

  15 марта 2022 года в 10.00 часов - в зале сельского Дома культуры по адресу: ул.Быковская, 213,              х. Быковский.

В публичных слушаниях приняли участие депутаты Нижнебыковского сельского поселения, руководители предприятий, учреждений и организаций, представители населения.

Всего присутствовало 35 человек.

В публичном слушании в зале сельского Дома культуры Нижнебыковского сельского поселения по проекту Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение» председательствовала  Председатель Собрания депутатов  - глава Нижнебыковского сельского поселения.                                           
С докладом по проекту  Устава  муниципального образования «Нижнебыковского сельское поселение» выступила Карташова Т.Н., Председатель Собрания депутатов  - глава Нижнебыковского сельского поселения.
             Для ведения протокола публичных слушаний был избран секретарь публичных слушаний     Звягинцева А.В.
Участникам публичных слушаний была обеспечена возможность высказать  свое мнение по проекту Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение».
В обсуждении проекта  Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение» приняли участие 35 человек.

На вопросы участников ответил,  глава Администрации Нижнебыковского сельского поселения Венцов К.Ф.Существенных замечаний и предложений по проекту  Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение»  не поступало.

Рассмотрев все поступившие предложения по проекту Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение»,  участники публичных слушаний приняли решение рекомендовать   Собранию депутатов Нижнебыковского сельского поселения одобрить проект Устава муниципального образования «Нижнебыковское сельское поселение».

  Председатель Собрания депутатов - глава

  Нижнебыковского сельского поселения:                                        Т.Н.Карташова                                                     









