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Проведены публичные  слушания по  отчету об исполнении  бюджета Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского района за 2014 год.
В публичных слушаниях приняли участие депутаты Нижнебыковского сельского поселения ,руководители органов местного самоуправления, предприятий ,учреждений и организаций ,представители населения.
Всего присутствовало 54 человека.
Участникам публичных слушаний была  обеспечена возможность высказать свое мнение по отчету об исполнении бюджета Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского района на 2014 год .На вопросы участников(поступило 4 вопроса). Ответил Глава Нижнебыковского сельского поселения Венцов Константин Федорович.
Все предложения по отчету об исполнении бюджета Нижнебыковского сельского поселения за 2014 год занесены в протокол публичных слушаний.
Рассмотрев все поступившие предложения по отчету об исполнении бюджета  Нижнебыковского  сельского  поселения за 2014 год, участники публичных слушаний приняли решение рекомендовать Собранию депутатов
Нижнебыковского сельского поселения принять  отчет
об исполнении бюджета Нижнебыковского сельского поселения за 2014 год.
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